

# Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

## Oponentský posudek diplomové práce

<b>Název diplomové práce:</b> Odbavení cestujících v přeshraniční regionální železniční dopravě
<b>Autor práce:</b> Bc. Matěj Berka
<b>Oponent:</b> Ing. Jana Peléšková

### Hodnocení práce

#### **Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:**

Student ke zvolenému tématu přistoupil velice zdařile a v poměrně širokém rozsahu, což se díky kvalitnímu zpracování neodrazilo na srozumitelnosti. Student se nejprve věnuje teoretickým aspektům, přechází k analýzám a vyvozuje v praxi použitelné závěry, vše je doprovázeno vhodnými výpočetními metodami a grafy. Díky dostupným datům o počtech cestujících, dostává čtenář práce realistickou představu o současné situaci v praxi.

#### **Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:**

Práce díky souhrnu platné legislativy, statistických dat i návrhu řešení nabízí ucelený, dosud nepublikovaný materiál k tématu Odbavení cestujících v přeshraniční regionální železniční dopravě. Je jednak vhodným materiálem pro pochopení celé problematiky a velice dobrým základem pro další zpracování tématu. Pojednání ohledně rakouské síťové jízdenky Klimaticket budou ve společnosti České dráhy použita jako podklad pro argumentaci zařazení jízdenky Klimaticket do slevových karet v nákupním procesu. Přínosem by mělo být uživatelsky přívětivější odbavení pro zákazníky využívající při odbavení e-shop ČD a aplikaci Můj vlak.

#### **Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:**

Práce odpovídá současné platné legislativě, autor se věnoval velice podrobně nejen legislativě české, ale i legislativě evropské, rakouské a další. A to nejen v současné době platné, ale i s ohledem na historický vývoj. Práce se jednak legislativě věnuje komplexně a navíc je vhodným souhrnem všech k tomu zpracovaných norem a podkladů.

#### **Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):**

Text je přehledně a logicky formátován a členěn, orientace v textu je přes jeho poměrně velký rozsah uživatelsky přívětivá. Práce je lingvisticky zdařilá, jazykové obraty jsou v rámci textu takového rozsahu a technického zaměření velice dobře volené, bez gramatických chyb.

Grafy a tabulky jsou srozumitelné jednoznačně popsáné, citace i seznam použité literatur jsou uváděny v souladu s pravidly. Práce formálními náležitostmi zcela odpovídá požadavkům na diplomovou práci.

**Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE**

**Připomínky a dotazy k práci:**

V budoucnu bych viděla možnost rozvinutí tématu Odbavení cestujících v přeshraniční regionální železniční dopravě o dopad na životní prostředí.

Otázky:

- 1) Je dle Vašeho názoru, v podmínkách České republiky možnost, že by cestující přešli k železniční přepravě v regionální dopravě v příhraničních oblastech? Podařilo by se to například za předpokladu, že by tato doprava byla zcela zdarma? A nebo by to vliv na její využití a pozitivní dopad na životní prostředí z důvodu jejího komplikovaného využívání a pohodlí stále nemělo?
- 2) Myslíte si, že v rámci Evropské unie je možné provést legislativní úpravy, které by pomohly danou situaci s přeshraniční regionální dopravou alespoň vylepšit?
- 3) Myslíte si, že by bylo smysluplné v podmínkách České Republiky z pohledu přeshraniční dopravy zavést obdobu rakouské jízdenky Klimaticket?

**Práci klasifikuji stupněm: A - výborně**

V Praze dne 23. 5. 2023